
Troubky
Kraj: Olomoucký Okres: Přerov

Správní obvod: Přerov GPS souřadnice: 49.432150N, 17.349143E

Nadmořská výška: 199 m n. m. První pís. zmínka: 1348 (676 let) Katastrální výměra: 2 100 ha

Počet obyvatel: 1 988 PSČ: 751 02

Adresa URL: www.troubky.cz

Historie obce Troubky
 
Podle pověsti zapsané v obecní kronice byly Troubky založeny kolonisty z původní osady Člunek, která
ležela na ostrůvku obtékaném řekou Bečvou. Poněvadž se řeka často rozvodňovala, rozhodli se
usídlit výše na břehu. Vedl je prý svobodný pán Trúbek, podle něhož se obec začala nazývat. Dalším
hláskoslovným vývojem se pak osobní jméno přetvořilo až do dnešní podoby Troubky.
Jiný výklad názvu obce ovšem uvádí, že se jednalo o název místa, kde se napájela koňská spřežení,
kde se „voda přivádí trubkami".
První písemná zmínka o obci pochází z roku 1348, kdy je uváděn v zemských deskách olomouckých
Heralt (Erhard) z Kunštátu, který dal zapsat své manželce na věno 300 hřiven grošů v Troubkách se
všemi náležitostmi a s dědinou Člunek.
Do roku 1380 byly Troubky samostatným panstvím s vlastní tvrzí, avšak od tohoto roku se na dlouhá staletí
staly součástí tovačovského panství. Historie obce je tak až do roku 1848 spjatá se šlechtickými rody
Cimburků, Pernštejnů, Salmů, Petřvaldů a Khűnburgů.
K nejvýznamnějším postavám z řad majitelů tovačovského panství patřil Jan Tovačovský z
Cimburka, moravský husitský vojevůdce, či jeho syn Ctibor Tovačovský z Cimburka, který zastával po
skončení husitských válek funkci moravského zemského hejtmana. Ke známým šlechtickým osobnostem
patřili také Jan a Vratislav Pernštejnové, přičemž se jménem Vratislava z Pernštejna se pojí pro obec
významná událost. V roce 1570 totiž Vratislav z Pernštejna coby nejvyšší kancléř českého
království udělil Troubkám vlastní pečeť, která patří k nejstarším vesnickým znakům v celé
České republice.
Od roku 1850 byla vrchnostenská správa nahrazena místní samosprávou, v jejímž čele stojí volený
starosta obce. Tuto správu přerušilo období let 1948 - 1989, kdy byla obec v podstatě řízena shora.
Stará zástavba vzala za své při povodni v roce 1997. A tak současní návštěvníci mohou sledovat
proměnu vesnice po této tragické události.
 
K nejvýznamnějším osobnostem obce patří pan Josef Smolka, narozený v Troubkách a v současnosti
žijící v Liberci - mistr světa ve volejbale z roku 1966 a bronzový medailista z olympijských her konaných
v roce 1968 v Mexiku. Další významnou osobností je Josef Macourek (1867 - 1938), troubecký rodák a
farář v USA, jehož sbírka indiánských starožitností je nyní umístěna v Náprstkově muzeu v Praze.
Místním významným podnikatelem byl pan Oldřich Marek - majitel mlékárny, která vyráběla proslulé
sýry značky OMA. K osobnostem duchovního života pak patřil další troubecký rodák - Václav Mrtvý
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(1907 - 1976) - jeden z prvních českých salesiánů, který byl za komunistického režimu značně
perzekuován.
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